

我的鸚鵡

龙津实验学校107班小记者 林楷钊

今天，我想写一写我的鸚鵡。它的名字叫小鸡，身上有蓝色、金黄色、黑色等，它是我幼儿园小小班的朋友过生日的时候送给我的。我们给小鸡准备了一棵小树，小鸡可太喜欢这棵树了，它每天都会在这上面玩，每天都会啃落一地树叶。

下面，我要写一写关于小鸡的趣事：有一天晚上，小鸡钻进了柴火炉的烟囱里。我使劲摇动烟囱，它才出来，身上粘满了烟灰。它飞到了桌上的一张白纸上，留下了一串竹叶一样的脚印。小鸡还身怀绝技，它可以在细细的树枝上倒挂金钩。它还钻进小篮子里，玩得乐不可支，一不留神竟从高处掉了下来，神奇的是小鸡竟然飞了出来，篮子却重重地掉在了地上。

舌尖上的美味

居敬小学205班小记者 范昊宁

金黄的鸡蛋，翠绿的葱花、粉嫩的虾仁 and 香肠……同学们，你们知道这是哪一道美食吗？对了，是日常生活中常见的美味——蛋炒饭。今天，我就来介绍一下蛋炒饭的做法吧！

首先，准备好米饭、胡萝卜、豌豆等食材，当然少不了我最爱的香肠了。接着，开火翻炒。在锅里倒入适量的油，再打入三个鸡蛋，快速炒熟装入小碗中备用。放入香肠、胡萝卜、虾仁、豌豆翻炒，看着这红、黄、绿、粉各种颜色的搭配，真是让人垂涎欲滴呀！然后，倒入白米饭，撒上盐，倒入酱油等调料品，开大火疯狂翻炒均匀。最后，放入之前炒好的鸡蛋轻轻翻动，加上葱花增加香味，直到锅中“滋滋”作响就可以关火了。

这样，一盘色香味俱全的蛋炒饭就诞生了！

指导老师 孙超群

我爱家乡的桃花

实验小学302班小记者 沈佳歆

阳春三月，沉睡了一冬的桃树被蒙蒙的细雨淋醒了。它脱下破旧的外衣，开始贪婪地吮吸春天那清新、甜润的露珠，慢慢地开出美丽的桃花。放眼望去，像一片火红的朝霞。

五月，桃树上长出了一个小小桃子。

七八月份，桃子成熟了。桃子的颜色从淡绿色然后变深、变粉。走进桃园，微风阵阵，一股股清香扑面而来。当奉化人把又大又甜的桃子给你品尝时，你就会知道桃子皮薄、汁多、肉甜、果香，可口极了，那味道可与蟠桃媲美。

桃子，你不但把美丽的花朵和香甜的果实奉献给了人们，还为家乡人民开辟了一条致富之路。

我爱家乡的桃子，大家快来尝尝吧！

指导老师 胡旭芬

我的小猫

实验小学401班小记者 张桐泽

给你们介绍一下，这是我的小猫——“饺饺”。它通体雪白，白里透着一点儿黄，像是包了肉馅的饺子，“饺饺”这个名字就是这样来的。

它长得很可爱。眼睛像一双珍珠镶在脸上，又像是一对小灯泡；屁股后面那尾巴毛茸茸的，总是高高竖起。它是个小吃货，还没到饭点，就会坐在饭碗前舔爪子。要是到饭点还没给它猫粮，它就会“喵喵”地叫个不停，直到你给它食物为止。它吃东西的速度很快，一碗猫粮四五口就会“炫”得干干净净。

它很贪睡。看，一吃完饭，它就去阳台的小窝躺下了，晒着太阳什么事也不过问，就算有什么大响声，它都一动不动地睡着，惬意极了。只要“饺饺”听到逗猫棒的叮当响声，它就会立刻“开机”，循着声音跑过来玩。它先是紧紧盯着逗猫棒，当找到可乘之机时，它快速地伸出手抓逗猫棒，而我不会让它如愿，把逗猫棒往高处抬了抬，让它扑了个空。它站定以后，对我“哈”的一声，好像在说：“铲屎官，你让我扑了个空，玩我呢？”它高兴的时候非常黏人，叫叫名字就会飞奔过来，还露出白色的肚皮让你摸。它生气的时候一声不吭，一动不动地在躺在一个地方。

这就是我的小猫，你觉得它可爱吗？

舌尖上的奉化

居敬小学607班小记者 袁艾妮

第一次吃斗门牛肉干是在我幼儿园时，一碗热气腾腾的牛肉干是多么的温暖，这家面馆在奉化很有名气，生意兴隆，别提多热闹了。

第一次到这家店，我还不知道该怎么选择，只好选了牛肉，但此时的内心是不安的。“不好吃怎办？后悔了怎么办？吃不完怎么办？”但愿我没选错吧。

等到面端上来时，牛肉和汤的香气就扑面而来，闻着这浓烈的味道，我已经能幻想到汤的鲜美了。

低头搅和，一股奇妙的味道瞬间冲上来，还没开始吃就已经让我得到了满足。我拿起筷子，先选择了喝汤，浓郁的汤汁灌入了我的嘴巴，汤汁在嘴里肆意流淌着，虽然汤还是滚烫的，口中的咸香让我无暇顾及嘴中的刺痛，又猛灌了一口，享受地眯起了眼，口中的汤逐渐咽下肚，我还不满足，又猛灌了一大口。

我提起手中的筷子，夹起面条，猛地一嗦，面条如小蛇一般游了进去，我嚼了嚼，极具韧性的面条在口中分散开来，在舌尖上泛起一阵涟漪。

牛肉果然是最惊艳的，牙齿咬上牛肉，从中冒出了汤汁，鲜嫩的口感让我舒服地眯起了眼。我的味蕾被深深地折服，一时间竟有些愣神，仿佛我并不身处在嘈杂的店内。时间过得非常快，仿佛吃完牛肉只是一瞬间的事，一切在我将其咽下去后才得以结束。

吃完一碗面，我浑身散发着热气，这碗热气腾腾的面格外美味，格外温暖。

七彩油菜花田

实验小学207班小记者 郭柏翰

三月，正是油菜花开得最旺的时候。

下午，阳光明媚，微风徐徐。我和妈妈、奶奶来到西坞税务场七彩油菜花田。田间，到处都是金灿灿的油菜花。远远望去，好似一片金色的海洋。我被这美丽的景象深深地吸引了。我走近一株油菜花，仔细地观察着，只见一串黄色的小花，你挤我碰，互相挨着。有的长出了一个个绿色的小豆角，有的花朵已经凋谢，还有的花骨朵儿正准备开放。这时，一阵微风吹来，满田的油菜花随着微风翩翩起舞，好看极了。

真是一个生机勃勃的春天啊！

指导老师 卓尔

欣赏美景

实验小学208班小记者 陈袖涵

今天，爸爸带着我一起在公园里欣赏美丽的玉兰花。公园里的玉兰花有白色和粉色两种。我最喜欢粉色的，因为粉色就像一颗充满关爱的心。我抓起一把玉兰花瓣抛向天空来了个天女散花，特别漂亮。

忽然，我的耳边传来一阵美妙的音乐，我转过头去，发现一位阿姨正在弹古筝。她用双手轻轻拨动琴弦，古筝就能发出动听的音乐。

我闭上眼睛享受着这美好的时光，没过多久，爸爸拉着我的手说：“已经不早了，快点回家吧？”我只好恋恋不舍地回家了。

指导老师 郑丽

家门口的樱花树

实验小学303班小记者 吴思雨

我家门口有一片樱花树。每到春天，风轻轻吹在草地上，草儿从泥土里探出头来，樱花树长出了嫩绿的枝叶。阳光暖洋洋地照着大地，樱花树长出了粉白色美丽的花朵儿。有的才展开两三片花瓣；有的全展开了，还露出了嫩黄色的花蕊；有的还是花骨朵儿，看起来随时会开放。花瓣周围还有嗡嗡的蜜蜂声，仔细看，一只只勤劳的小蜜蜂在花蕊上爬来爬去。

我和妈妈拿上野餐垫坐在樱花树下，抬头是一片粉色花海。春风轻轻吹拂着樱花姑娘的衣裳，衣裳在风中摇曳，十分美艳。粉色花瓣飘落在空中，随风起舞，天空仿佛下起了一场浪漫的樱花雨。

铅笔盒里的故事

实验小学306班小记者 竺蔺鑫

宁静的夜晚，皎洁的月光洒满大地，小主人在灯光下专心致志地写作业。也许是太累了，小主人趴在桌上睡着了。

这时，在美丽的铅笔盒里，传来阵阵吵闹声，原来是它们在争吵小主人写的字这么漂亮，功劳应该是谁呢？一个个面红耳赤，吵得不可开交，互不相让。只见又细又长，身材苗条的铅笔高傲地站起来，信心满满地说：“字是我写的，这全部是我的功劳。”等铅笔说完，橡皮就说：“小主人写错了字，还不是得我擦，到现在我的大腿还疼着呢！”看看是青一块，红一块的。“铅笔要是断了、粗了，还是得靠我！”卷笔刀抢着说。

它们三个坐在桌子上，都气喘吁吁的。这时，铅笔盒发话了：“你们每个人都有自己的长处，也有自己的短处，要取长补短，和睦相处。”它们听了铅笔盒的话，惭愧极了，和好如初。

从此以后，它们又幸福地生活在了一起。

指导老师 王惠娟

第一次煮汤圆

锦溪小学306班小记者 应天枫

早晨起来，肚子咕咕地叫着。妈妈说：“今天的早餐是家乡特产——宁波汤圆，小天天负责煮汤圆。”我高兴得跳了起来。于是，我从冰箱里拿出一颗颗白色的汤圆，真可爱。

我打开燃气灶，拿出煮锅，放入适量的水，等水煮沸，然后放入汤圆。一开始，汤圆懒洋洋的，好像在睡觉。我用筷子搅拌，防止沾边。不一会儿，沸水“咕咕噜噜”地冒起白烟，汤圆在沸水里翻滚，好像在玩游戏。过了五分钟，汤圆煮熟了，纷纷漂浮起来。

我把汤圆分成三份，妈妈、妹妹和我各一份。我迫不及待地尝了一口，呀！好烫啊！妈妈说：“慢点儿吃，刚出锅的汤圆会烫嘴。”我吹了吹，一口下去，里面的黑芝麻冒出了小脑袋，美味极了！

今天真开心，我学会了煮汤圆。汤圆可真好吃呀！

指导老师 杨菊芬

游保国寺

实验小学501班小记者 孙千苗

听说保国寺的腊梅开得正好，避开出游高峰，我们来了趟说走就走的旅行。

保国寺，虽说叫“寺”，其实是个博物馆，里面并没有佛像。走在景区石板路上，我呼吸着新鲜清冷的空气，映入眼帘的是环绕的青山，山中树木茂密。走着走着，忽然听到了“哗哗”的水声，我们循着水声，找到了一处小喷泉，喷泉前立了块石碑，刻着“灵龙泉”三个大字。喷泉上方有个石龙头，泉水从龙嘴里源源不断地喷出。喷泉下方，往深处走，还能看到一个石洞呢！绕过石碑，旁边有座拱桥，桥面不宽，阶梯也窄窄小小的，我小心翼翼地走上桥，向下看“灵龙泉”，别有趣味。

再往前走，就到了叠锦台，白墙黑瓦的屋子，安静地矗立着。我们继续向前向上，眼前出现了一块刻着“保国寺”的大石碑，抬头就看到了古朴肃穆的寺院。寺院正门口有个石头建筑，长满了苔藓，印着岁月的痕迹。寺院的大门叫“山门”，挂着“保国寺”的牌匾，古香古色。一进入寺院，扑面而来就是一阵阵腊梅的浓香，只见黄灿灿的花朵开满了一树，垂着脑袋，似乎在害羞。寺院里的腊梅很多，有的很高大，有的散落在角落，很有氛围感，不愧是赏梅的好地方。

保国寺有千年历史，最出名的是木结构建筑，被称为古建筑瑰宝。我们参观了一些楼阁、殿宇，一窗一景，就像是进了一部古装剧。保国寺的建筑很特别，天花板上有着漂亮的木雕纹样，木头之间的拼接不需要用钉子。看了各种木质材料和工具的介绍后，我发现，原来这像我拼积木一样，一块木头上挖出一个凹槽，另一块上也挖出一个，然后把它们两两相扣就能牢牢固定，不同的部位用的拼接方法也不同，这就是榫卯结构的神奇之处。不得不说，古人真是智慧无穷啊！

我们在保国寺畅游，既欣赏了自然美，又领略了人文美，还能感受古人的伟大，真是不虚此行啊！

第一次做饭

居敬小学307班小记者 周依萱

爸爸和妈妈常常下班很晚，今天我决定给他们做顿饭。想知道我是怎么做的吗？让我来告诉你吧！

先煮饭，洗好米加点水放在电饭锅里煮。再做个番茄炒蛋吧！首先，我从冰箱里拿出四个鸡蛋，在碗里打好蛋，把番茄切成小方块，它们真可爱呀，就像一个个小布丁。再切一些葱，最后下锅炒一炒，一碗香喷喷的番茄炒蛋就出锅了。这时候，米饭也煮好了。我给爸爸妈妈一人盛一碗放在桌上，可光吃饭不能没有汤呀！于是，我简单地弄了碗紫菜汤。

大功告成！爸爸妈妈下班回到家，我兴奋地对他们说：“我给你们做了饭，快来尝尝吧！”妈妈和爸爸异口同声地说：“依依，长大了，懂事了。”我也觉得自己动手做饭，丰衣足食。

可爱的小仓鼠

实验小学303班小记者 宋佳彤

一天，妈妈给我买了一只小仓鼠。我给它取名叫“小仓仓”。它胖乎乎的，全身长着雪白的绒毛，看起来很呆萌。最有趣的是它嘴两边的颊囊，真像两个袋子。有一次，我去给它喂食，只见它把食物放到颊囊里嚼着，脸鼓鼓囊囊的，特别可爱。

我在它的笼子里放了旋转飞轮和小滑梯。小仓仓吃饱后，会在旋转飞轮上飞快地跑步。它像小朋友一样，从滑梯上滑下来，逗得我和弟弟哈哈大笑。

一天放学回家，我去看它，只见它躺在里面，我摇了摇笼子它还是不动。我叫来了爸爸打开笼子，它已经死了。我“哇”的一声哭出来，妈妈过来安慰我，我还是非常伤心。小仓仓，我会想你的。

天空中的仙子

龙津实验学校307班小记者 方馨仪

一天，阳光明媚、晴空万里。走进公园，一阵阵花香扑面而来，碧绿的草坪上人们正在放风筝！

看，小明一手拿着线盘，一手拽着风筝线，边跑边回头向后面的小亮喊着：“快点放呀，用力点呀！”小亮立刻把托着的风筝向天上一举，哇，燕子风筝在湛蓝的天空里自由自在在地飞翔起来，像在天空中自由舞蹈。看到这一幕，他们俩都开心地笑了。

远处，一对夫妇看着天上的风筝，好像在说：“这么多的风筝，真美呀！”一旁的小男孩紧紧地拉着风筝线，把风筝放得高高的，还开心地叫道：“爸爸！妈妈！快看我的风筝飞得高不高？我是不是特别厉害呀？”

天上的风筝，款式各种各样，每只风筝都穿上了五彩斑斓的衣裳，在天空中翱翔。“儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢。”春天真是一个放风筝的好时节呀！

指导老师 蔡丽君

同在一片蓝天下

居敬小学503班小记者 俞辰韵

今天一大早，我们就出发去富阳野生动物园了。车开进了动物园，首先出场的是野马。我们买了一盒胡萝卜给它们吃，但马儿看到胡萝卜只是慢悠悠地走过来闻了闻就回去了。车再往前开了一会来到了东北虎的领地，它们正悠闲地躺着晒太阳。这时，饲养员来给老虎喂肉，我们都屏住呼吸想看猛虎扑食。结果老虎们不争不抢，谁离肉近谁就走过来吃上一口，我们期待的场面一点儿也没看到。

前面还有很多动物，但我却没心思看，我一直在思考着为什么这儿的动物们跟电视里的一不一样呢？妈妈好像猜出了我的小心思，说：“自由。”我想了片刻终于明白了，原来是它们缺少自由啊！这儿的动物虽然不用担心吃住，不用担心成为敌人的盘中餐，但它们不能自由地在天空中飞翔，在草原上奔跑。

“为什么要把动物养在动物园，这样不是没了自由吗？”我好奇地说。妈妈告诉我因为许多动物都有面临灭绝的危险，人类想了很多办法来保护它们，建动物园也是其中一种保护形式。

失去的，无法挽回；现存的，更需要珍惜。我们要阻止捕杀动物并保护好环境，为了有一天我们都能自由自在地生活在这片蓝天下。

指导老师 童爱玲

荷塘即景

居敬小学503班小记者 朱浩彬

荷花，拥有“出淤泥而不染”的美称，夏天的荷塘更加惹人爱。

夏日里，天气晴朗，肯定要去赏荷花啦！荷塘里朵朵荷花怒放，尽情舒展着花瓣，还露出了嫩黄的花蕊，开开心心来接受阳光雨露。还没到盛夏，花骨朵与半开放的花朵就偏多了。花骨朵羞涩地藏在荷叶间，想让荷叶为它们遮挡，伴着风，它们不是因为在冷，而是因为害怕风把它们的消息说漏了嘴；半开放的荷花正处好奇、无畏的年龄，就侧着身子朝太阳观赏，或是环顾四周……好奇地左顾右盼的，却又无忧无虑。

阳光送来一阵风，整个荷塘都随之晃动，荷叶摇头晃脑，正值鼎盛时期的荷花跳着欢快的圆舞曲，累了，便停止跳舞，但还不停止玩耍。饱满的花骨朵被吓到了，连忙东躲西藏。

不止晴天可以赏花，雨天也可以赏花，而且很漂亮哩！迈着轻盈的步子，远远地望去，只见翠色中染上了星星点点粉红的荷塘，披上了一层朦胧的仙纱，显得更加梦幻了。雨幕像个顽皮的小孩子一样迟迟不肯停下，近处的荷塘与远处的山相衬，显得愈发神秘而朦胧。

透明的雨珠顺着荷花流下，打在那娇嫩玲珑的花瓣上，看起来娇嫩又显得几分坚强。雨大了，水珠像断了线的珠子一样滴落，美不胜收。

夏天虽结束了，但那夏日的荷塘着实令人陶醉。

指导老师 童爱玲



清明 锦溪小学101班小记者 应天语

放烟花

锦屏中心小学402班小记者 童昕怡

除夕夜，我带着“加特林”，表哥带着“小火车”，小表弟两只手里各拿着一盒“陀螺”，我们一起来到河边放烟花。

首先上场的是小表弟的“陀螺”。他小心翼翼地点燃“陀螺”后，就赶紧捂着耳朵跑开了。只听“滋”的一声响，两个“陀螺”竟然同时转起了圈，我很惊奇，明明刚才小表弟只点了一个呀！为什么会有两个“陀螺”同时转起圈呢？小表弟看出了我的疑惑，狡黠地一笑说：“这是一个秘密哦。”

接下来是表哥的“小火车”上台表演的时刻。起初是一束小火花，渐渐地，小火花越长越高，越来越绚丽多彩，“滋滋”的声音中还加入了“噼里啪啦”的声音。最后，小火花长成了一棵火树，还不时地有小火花蹦出来。看来真是“火树银花”呀！

最后上场的是我的“加特林”。烟花被点燃以后只听“嗖”的一声，一枚烟花拖着美丽的尾巴冲上了天际，紧接着是第二枚、第三枚，“加特林”疯狂地向天际扫射出“子弹”，颜色各异，在天际炸开，整个天空都变得五彩斑斓，河面也被映照得绚丽多彩，漂亮极了。

烟花绽放的时间虽然很短，但它尽情地燃烧，尽情地释放出它的美丽！其实，我们的人生不也应该像烟花一样，在不同时间尽情地释放自己的美丽吗？

指导老师 韩莉莉

游雁荡山

锦屏中心小学402班小记者 毛琳玲

我应该怎样来形容雁荡山的美？假如我是个诗人，我就要写一首诗，来赞美雁荡山的奇石流水；假如我是个画家，我就要用我的画笔和五彩斑斓的颜料，来画出绿水青山的雁荡山；假如我是个音乐家，我就要用我的歌声来唱出雁荡山的雄伟。

今年大年初一，虽然气温较低，好在晴空万里，我跟随大姨一家去雁荡山游玩。刚走进景区，我第一眼就被一块大石头吸引住了，大石头正面看像只抬头望天的乌龟，侧面看像只雄赳赳气昂昂的大公鸡。

忽然，一个声音直入我的耳朵：“看！高空走绳索。”只见好多人围在了一起，都昂首东望。我也抬头望去，只见一个人正小心翼翼地走在百米高空的钢丝绳上，钢丝绳在微微摇晃。太惊险了，我看得紧张极了，总感觉那个人好像随时都有可能掉下来。出乎我们的意料，那个人克服一切困难，勇敢地走到了对面，顿时，周围的掌声排山倒海地响了起来。

晚上，我们还欣赏了雁荡山的夜景，一座座千姿百态的山峰，引起了人们无数美好的想象，似乎每一块石头都在讲述着一个动人的故事。

雁荡山真是秀丽多姿啊！怪不得有“海上名山，寰中绝胜”之誉呀！

指导老师 韩莉莉